

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Задорожник Кузбасса

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 210 (2655) | Пятница, 17 ноября 1939 г. | Цена 10 коп.

ДОВЕРЕННОЕ ЛИЦО

Трудящиеся Прокопьевска на своих предвыборных собраниях с огромным воодушевлением выдвинули кандидатов в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Окружные избирательные комиссии на днях приступили к регистрации выдвинутых кандидатов.

Коммунисты и беспартийные совместно выдвинули своими кандидатами т. Кузьмина Г. П., т. Причиненко Д. П. и т. Поступенко В. Г. Это—славные патриоты нашей родины, верные сыны советского народа, мужественные борцы за дело партии Ленина—Сталина, проверенные и закаленные в борьбе за коммунизм.

Предстоит сделать все, чтобы кандидаты нерушимого сталинского блока собрали все голоса избирателей. Во весь рост лает задача—агитация за выдвинутых кандидатов.

Агитацию за кандидата ведут доверенные лица, избранные на окружных предвыборных совещаниях. Они облечены огромным доверием. Избиратели им поручают агитацию за выдвинутых кандидатов.

У нас в Прокопьевске по трем избирательным округам избрано 69 доверенных лиц.

Велика и почетна работа доверенного лица, благодаря и ответственна его роль.

Необходимо хорошо рассказать избирателям о государственной и политической деятельности, производственных успехах и жизненном пути кандидата, увязывая это ознакомление с успехами нашей страны, одержанными советским народом под мудрым руководством партии и великого Сталина. Агитировать за кандидатов так, чтобы за каждой биографией избиратель видел победы социализма, ибо биографии кандидатов—людей, выросших и воспитавшихся при советском строе, за годы сталинских пятилеток, наглядно показывают завоевания социалистической революции.

Надо рассказать избирателям о величайших завоеваниях советского народа, о Сталинской Конституции—законе, по которому счастливо живет и радостно работает наш народ, о партии Ленина—Сталина, под руководством которой мы победоносно идем к коммунизму.

Среди избирателей—люди самого разнообразного культурного и политического развития. Поэтому агитационно-пропагандистскую работу нужно строить дифференцированно, чтобы обслужить все группы населения. Доверенное лицо должно появляться и вести работу везде—на агитпунктах, в

красных уголках, общежитиях, квартирах. Работать так, чтобы охватить агитацией все население, всех домохозяек, пенсионеров, стариков.

Успех агитации зависит от ее размаха. Нельзя агитацию ограничивать одними беседами с избирателями. Почему, например, как это делалось в прошлые избирательные кампании, не организовать доклады и лекции на общеполитические, культурные темы, коллективные посещения кино, проводить экскурсии.

Чтобы справиться с этими большими задачами, доверенное лицо должно знать жизнь и деятельность кандидата, за которого оно уполномочено трудающимися вести агитацию. Знать нашу родину, историю своего народа, победный путь страны, руководимой славной партией большевиков. Строить и вести агитацию так, чтобы поднимать избирателей до уровня ясного понимания внутренней и международной политики Советского Союза. При всем этом от доверенного лица требуется работать с больше вистским огоньком, проявлять больше инициативы, сильнее крепить свои связи с массами избирателей.

Доверенные лица—это партийные и беспартийные большевики, лучшие люди Прокопьевска, культурные, талантливые. Они способны решать большие дела. Но им нужна повседневная помощь и внимание партийных организаций. Надо помочь создать из избирателей широкий актив вокруг доверенных лиц, выделить в помощь им квалифицированных агитаторов и пропагандистов, умеющих агитировать ярко, с большевистской страстью, правдиво, доходчиво. Только серьезная, вдумчивая организационная и агитационно-пропагандистская работа обеспечит успех выборов.

Это должны сделать партийные организации, всецело отвечающие за успех избирательной кампании. Доверенные лица—важнейшее звено в агитации за кандидатов, вместе с агитаторами—своими помощниками они подымет избирателей на уровень более высокой активности и сознательности. Но парторганизации обязаны возглавить всю работу по проведению выборов, вместе с доверенными, через них, они должны обеспечить стопроцентную явку избирателей на выборы и стопроцентное голосование за кандидатов.

Да здравствует нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных на выборах в советы депутатов трудящихся!

ИЗВЕЩЕНИЕ

23, 24, 25 ноября с. г., в Доме техники, проводится партийно-техническая конференция г. Прокопьевска.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Решения XVIII съезда ВКП(б) о развитии народного хозяйства СССР и перспективы добычи угля в г. Прокопьевске (докладчик т. Пшеничников).

2. Опыт работы в наклонных слоях с забутовкой на мощных пластах (докладчик т. Стакеев).

3. Горизонтальные слои в мощных пластах с закладкой и обрушением (докладчик т. Сорожкин).

4. Опыт работы диагоналями (докладчик т. Филатов).

5. Опыт работы щита "Чинокал" (докладчик т. Чинокал).

6. Управление кровлей в лавах (докладчик т. Киндяков).

7. Опыт работы врубовых машин в кругопадающих пла-

стах (докладчик т. Гуляев).

8. Пожары и борьба с ними в угольных месторождениях (докладчик т. Прасс).

Горком ВКП(б), трест "Сталунуголь",

трест "Прокопьевскуголь".

Да здравствуют освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии, полноправные члены великой братской семьи народов Союза ССР!

ЗАКОНЧИЛАСЬ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ III СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР

14 ноября в Минске закончила свою работу длившаяся 2 дня внеочередная III Сессия Верховного Совета Белорусской ССР. С большой речью на заключительном заседании Сессии выступил председатель Совнаркома БССР депутат Киселев.

Гром аплодисментов раздается в зале, когда тов. Киселев говорит о том, что теперь Белорусская Советская Социалистическая Республика, по занимаемой территории, значительно больше, чем такие государства, как Дания, Бельгия, Швейцария, Голландия вместе взятые. Население БССР увеличилось с 6 до 11 миллионов человек.

Под восторженные овации всего зала Сессия единогласно утвердила закон «О принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики».

(ТАСС).

ЗАКОНЧИЛАСЬ ВНЕОЧЕРЕДНАЯ III СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УКРАИНСКОЙ ССР

14 ноября в Киеве закончила свою работу длившаяся 2 дня внеочередная III Сессия Верховного Совета Украинской ССР.

Сессия обсудила заявление полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины о принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

С пламенной речью на заключительном заседании Сессии выступил депутат Верховного Совета УССР, народный артист Республики, товарищ Паторжинский. Он обратился со следующими словами к членам полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины.

— Дорогие единокровные братья наши! Счастливый свободный народ цветущей Советской Украины горячо приветствует вас. Приветствуют вас артист и слесарь, академик и пастух, летчик и учитель, седой старик и юный пионер. Каждый гражданин моей великой могучей родины протягивает вам руку дружбы и говорит:

— Родные наши, желанные, заходите и занимайте место в нашем просторном гостеприимном Советском доме.

— Теперь мы объединены, дорогие братья, на веки веков! — под бурные аплодисменты всех присутствующих воскликнул депутат Паторжинский.

С речами также выступили: члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины: Павлик, профессор Студинский, Малакуш, Божик, композитор Барвинский, Ефимчик-Дьячук, а также депутаты Верховного Совета УССР товарищи Пономаренко, Крамов и председатель Совета Народных Комиссаров УССР товарищ Корниец.

Товарищ Корниец по поручению правительства Советской Украины внес на обсуждение Сессии проект закона о принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики. Проект закона ставится на голосование. Лес рук поднимается вверх. В едином порыве депутаты Верховного Совета УССР, члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины и гости поднимаются со своих мест и горячо приветствуют воссоединение великого украинского народа.

Сессией послано приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

ЗАКОН

о принятии Западной Украины в состав Украинской ССР

Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины, постановляет:

1. Приветствовать всемирно-историческое постановление Верховного Совета СССР от 1 ноября 1939 года о включении Западной Украины в состав Советского Союза.

2. Принять Западную Украину в состав Украинской Советской Социалистической Республики и воссоединить тем

самым великий украинский народ в едином украинском государстве.

3.

Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет УССР от Западной Украины.

4.

Поручить Президиуму Верховного Совета УССР определить административное деление областей и районов Западной Украины и в соответствии с пунктами «В» и «Г» статьи 19 Конституции УССР представить

на утверждение Верховного Совета УССР.

Председатель Президиума Верховного Совета УССР
М. ГРЕЧУХА.

Секретарь Президиума Верховного Совета УССР
А. МЕЖЖЕРИН.

Г. Киев, 15 ноября 1939 года.

ЗАКОН

о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской ССР

Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии, постановляет:

1. Приветствовать всемирно-историческое постановление Верховного Совета СССР от 2 ноября 1939 года о включении Западной Белоруссии в состав Советского Союза.

2. Принять Западную Белоруссию в состав Белорусской Советской Социалистической Республики и воссоединить тем

самым великий белорусский народ в едином белорусском государстве.

3.

Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет БССР от Западной Белоруссии.

4.

Поручить Президиуму Верховного Совета БССР определить административное деление областей и районов Западной Белоруссии и в соответствии с пунктом «Б» статьи 19 Конституции БССР пред-

ставить на утверждение Верховного Совета СССР проект об образовании новых областей и проект разграничения районов и областей между Украинской Советской Социалистической Республикой и Белорусской Советской Социалистической Республикой.

Председатель Президиума Верховного Совета БССР
Н. НАТАЛЕВИЧ.

Секретарь Президиума Верховного Совета БССР
Л. ПОПКОВ.

Г. Минск, 14 ноября 1939 г.

150-ТЫСЯЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В МИНСКЕ

В воздушном параде участвовало 360 самолетов

Когда мощные ракеты разнесли по всей Советской Белоруссии весть о том, что Верховный Совет БССР единогласно принял решение о принятии Западной Белоруссии в состав БССР, трудящиеся столицы Советской Белоруссии вышли на демонстрацию, чтобы приветствовать это историческое решение.

Площадь Ленина выглядит торжественно и празднично.

На трибуне товарищи Пономаренко, Кулагин, Грекова, Малин, Наталевич, Киселев, члены полномочной ко-

миссии Народного Собрания Западной Белоруссии и другие.

С песнями о великом Сталине на площадь вливается колонна демонстрантов. Рядом с металлистами проходит колонна пограничников.

Заглушая медь оркестров, раздается могучий гул авиационных моторов. На больших скоростях проносятся могучие воздушные корабли.

Грандиозный воздушный парад, в котором участвовало 360 самолетов, завершают истребители.

По площади Ленина проходят мощные колонны тру-

дящихся Минска. Они приветствуют решение Сессии о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской ССР.

С трибуны раздаются возгласы: «Да здравствует Верховный Совет БССР—выразитель воли белорусского народа!», «Да здравствует воссоединение единокровных братьев!», «Да здравствует наш вождь великий Сталин!».

Колонны демонстрантов отвечают могучим «ура».

В демонстрации приняло участие около 150 тысяч человек. (ТАСС).

ВЕЛИКОЕ ТОРЖЕСТВО

Весть об окончании работы внеочередной III Сессии Верховного Совета УССР с быстрой молнией облетела цветущую столицу советской Украины. На улицах начал собираться народ, заглянули оркестры, песнь о родине поплыла над праздничным городом.

Тысячи трудящихся Киева вышли на улицу, чтобы принять участие в демонстрации, чтобы приветствовать исторические решения Сессии.

Три часа. На широком проспекте Крещатика выстроились войска, готовые к параду.

На правительственный трибуне товарищи Хрущев, Корниец, Бурмистенко, Коротченко, Гречуха и другие. Рядом с ними места занимают

депутаты Верховного Совета УССР и члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины.

Председатель Совета Народных Комиссаров УССР товарищ Корниец обращается с краткой речью к трудящимся Советской Украины, поздравляя их с историческим воссоединением великого украинского народа в едином украинском государстве.

Начинается парад. Стойкими рядами проходит мимо трибуны батальон командного состава, идут курсанты военных училищ. Со стороны Днепра на фоне голубого неба плывут в четком строю быстрые истребители.

Как бы дополняя железный марш наземных войск 150 самолетов пролетело

над праздничным ликующим Киевом.

Проходят отважные парашютисты, за ними краснофлотцы Днепровской флотилии. Тяжело громыхая гусеницами, вышли на Крещатик танки.

Парад войск окончен. Озаренные мощным прожектором на Крещатик вышли демонстранты. Они несут множество портретов великого Сталина, его боевых соратников, тружеников, на которых горят слова приветствия единокровным братьям—трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии. Бесконечным потоком идут колонны трудящихся.

В демонстрации приняло участие 500 тысяч человек. (ТАСС).

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Комитет по делам высшей школы при СНК Союза ССР обсудил перспективы развития высшего образования в Западной Украине и Западной Белоруссии.

Среди львовской молодежи сейчас наблюдается огромная тяга в высшие учебные заведения. Во львовском политехникуме, об'явив

шем прием заявлений, на 700 вакантных мест уже подано 2.500 заявлений. Большинство заявлений—от детей крестьян, рабочих, служащих, городской бедноты. В политехникуме уже в этом году будет учиться более 2-х тысяч студентов. Комитет по делам высшей школы намечает взять этот вуз под

своё непосредственное наблюдение. Львовский университет предполагается передать в ведение Наркомпроса УССР. Медицинский факультет университета намечено выделить в отдельный институт. Как самостоятельный вуз, будет существовать сельскохозяйственный факультет политехникума.

СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Советы депутатов трудящихся составляют политическую основу СССР. Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Они являются местными органами государственной власти. Они руководят деятельностью подчиненных им местных органов государственного управления (исполнительные комитеты), обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан, руководят местным хозяйственным и культурным строительством.

Сталинская Конституция предусматривает шесть основных звеньев местных органов государственной власти: краевые и областные Советы депутатов трудящихся, Советы депутатов трудящихся автономных областей, окружные, районные, городские и сельские Советы.

Советы депутатов трудящихся

избираются соответственно трудящимися края, области, округа, города, села сроком на два года и являются звенями единой системы государственной власти в СССР.

Край отличается от областей тем, что в состав его входит какая-нибудь автономная или административная область, в администрации-юридическом отношении между краем и областью никакой разницы нет. На краевые и областные Советы ложится правильное проведение всей политики партии и правительства в пределах края или области. Они являются по преимуществу планирующими, руководящими и регулирующими органами.

Район—это узловой пункт социалистического строительства в деревне. Все мероприятия высших органов власти, относящиеся к деревне и к небольшим городам, проводятся через районные Сове-

ты депутатов трудящихся. Все учреждения, предприятия районного и сельского значения непосредственно подчинены райисполкуму, который является оперативным, исполнительным органом районного Совета депутатов трудящихся. Райисполком действует на основе решений, принимаемых районным Советом, и подчиняется ему.

На городские Советы возложено

руководство культурно-бытовым обслуживанием масс города и окружающего сельского населения и руководство организаций масс.

Сельские Советы организуют массы на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства в деревне.

Местные Советы—это самые

близкие к населению и единственны

на своей территории органы власти.

От их деятельности зависит успешное осуществление решений партии и правительства,

неуклонное соблюдение законов,

охрана социалистической собственности, местное хозяйственное и культурное строительство.

Советы депутатов трудящихся

собираются на сессии, которые

БЕСПАРТИЙНЫЙ БОЛЬШЕВИК

На собрании рабочих б Краснознаменного участка шахты имени Сталина

В кабинете б участка шахты имени Сталина празднично убрано. В углу реет красное переходящее знамя, заеванное упорной стахановской работой. На стенах—портреты вождей, лозунги, стенная газета, плакаты по технике безопасности и график цикличности.

За столом—молодой начальник участка, коммунист Григорий Игнатьевич Апанаскин; он внимательно подводит итоги работы смены. Парторг участка тов. Евглевский, окруженный шахтерами, беседует о предстоящих выборах, о замечательной работе мастеров угля, стахановцев тт. Ильченко, Грибенюка, Блошкина, Поршнева, Сверцова, Благих и Макеева.

Рабочие собирались на предвыборное собрание. Собрание открыто начальник участка.

— Товарищи! Мы собирались с вами, чтобы обсудить выдвинутую кандидатуру в областной совет депутатов трудающих по 53 избирательному округу. Этой кандидатурой является мой учитель, бывший наш начальник участка, — инженер Геннадий Петрович Кузьмин. Мы осуществляли великое гражданское право—выдвигаем кандидатов в депутаты областного совета.

В нашей стране оказывает доверие только людям труда, людям творчества, людям, которые завоевали доверие трудящихся своими подвигами, героизмом, честным и самоотверженным трудом, преданностью делу партии Ленина—Сталина.

Я горячо одобряю выдвинутую кандидатуру замечательного командира производства, Геннадия Петровича, моего учителя.

— Геннадий Петрович принял участок в глубоком прорыве,—говорит парторг т. Евглевский, — низкая была трудовая дисциплина, запущены горные выработки и сильно отставали нарезные работы. Социалистическое

соревнование было поставлено слабо. С первых же дней работы тов. Кузьмин применил свои организационные способности, приобретенные в институте и в Красной Армии.

Он вникал во все «мелочи» производственного процесса, правильно организовал труд в бригадах и сменах. Поднял на высокий уровень трудовую дисциплину и стахановское движение. Трехболовательный командир, он ни на минуту не забывал основной государственной задачи—бесперебойно обеспечивать углем черную металлургию и транспорт.

— На просьбы и сигналы рабочих Геннадий Петрович откликается своевременно, выслушивает рабочих внимательно, с отеческой заботой, как учит нас товарищ Сталин. Тов. Кузьмин отдает все свои знания рабочим. Дальнозоркий командир говорит комсомолка-стахановка тов. Желобова,—он знает, что делается в любом забое. Замеченные недостатки устраняет в тот же час, не откладывая на завтра.

— Я смотрел на портрет кандидата в депутаты Геннадия Петровича, напечатанный в нашей газете, и радовался,—говорит мастер угли стахановец, кандидат в члены ВКП(б) тов. Макеев. — Да и как не радоваться! Наш бывший начальник, сейчас помощник главного инженера, заслужил такого высокого доверия трудящихся Прокопьевска.

Мы, тов. Кузьмин, горячо, от души выдвигаем вас кандидатом в депутаты областного совета, — пишут в своем решении стахановцы и ударники. — Избиратели 53 избирательного округа могут вполне надеяться на своего кандидата. В областном совете он будет верным служителем народа и с честью выполнит указания товарища Сталина о том, каким должен быть политический деятель.

Приближается исторический день выборов депутатов в местные Советы. По СССР предстоит избрать 86 краевых и областных Советов, 31 окружной, 928 городских, 3916 районных, 6427 сельских и поселковых Советов—всего 1 миллион 300 тысяч депутатов—в 10 раз больше, чем было избрано в Верховный Совет СССР. Членов избирательных комиссий—7 миллионов человек. Миллионы агитаторов, беседчиков, пропагандистов участвуют в подготовке к выборам. Только в СССР—стране полного демократизма—возможно такое широкое участие масс в выборах органов государственной власти, в деле управления государством.

Выборы в Советы депутатов трудящихся завершат построение органов власти по Стalinской Конституции. Советы депутатов трудящихся сыграют огромную историческую роль в построении коммунистического общества в нашей стране.

А. СПЕКТОРОВ.

КО ДНЮ ВЫБОРОВ ВЫПОЛНИМ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ УГЛЕДОБЫЧИ

Небывалый подъем

Слаженно идет работа в коллективе первого участка шахты имени Молотова (начальник участка тов. Девяткин). Развортивая избирательную кампанию по выборам в городской и областной советы депутатов трудящихся, горняки единодушно решили образцово подготовиться ко дню выборов и ознаменовать его подъемом в угледобыче.

Еще в октябре участок был отстающим, а сейчас он один из передовых на шахте. В ноябре производительность труда возросла по сравнению с сентябрем на 57 процентов. За последние 14 дней план по участку выполнен на 121 процент. 14 числа коллектива дал небывалую добычу угля, выдав 491 тонну угля. План выполнен на 151 процент.

Замечательно работала смена горного мастера тов. Меньщикова. Она выдала 216 тонн угля—198 процентов плана. Также хорошо работала смена тов. Девяткина Александра.

В этот же день машинист врубовой машины Михаил Берляков установил рекорд механизированной добычи угля. Он подрубил две лавы по пласту VI Внутреннему, длина которых в общей сложности 117 метров, и добил 600 тонн угля. Это на 260 тонн больше участкового суточного задания. Такую же добычу тов. Берляков дал и 12 ноября. Достигнутые успехи он решил закрепить на все время. Всего в ноябре им сделано 11 врубов, добыто 3139 тонн угля.

Так работает передовой коллектив первого участка шахты имени Молотова.

М. МИХАЙЛОВ.



Тов. Девяткин Е. Е.—начальник передового участка № 1 шахты имени Молотова.

30.000 тонн угля сверх плана

Новым производственным подъемом коллектив 10 участка шахты имени Ворошилова ознаменовывает начало избирательной кампании. Участок ежесуточно выдает по 330 тонн, вместо 286 по плану.

За 14 рабочих дней выдано 5105 тонн угля, план выполнен на 132 процента. Месячное задание по основным штрекам в 70 погонных метров участок выполнил досрочно.

Бригада орденоносца тов. Наумова за 14 дней ноября сделала 26 циклов при месячном задании в 38 циклов. Хорошо в бригаде работает машинист тов. Пошивнев и крепильщик тов. Хехалкин. Они ежесменно дают 2,5 нормы.

К 24 декабря—ко дню выборов—коллектив выдаст 30000 тонн угля сверх годового плана.

М. ЯНИН — начальник Краснознаменного 10 участка шахты имени Ворошилова.

САМОЕ ЖИЗНЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ СОВРЕМЕННОСТИ

Присутствуя у колыбели стахановского движения, товарищ Сталин говорил, что оно «представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим... Стахановское движение развернется во всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений».

С тех пор, как были произнесены эти слова нашим вождем с трибуны первого всесоюзного совещания рабочих и работниц—стахановцев промышленности и транспорта, прошло ровно четыре года.

Факты говорят о том, что ге-

ниальное предвидение товарища Сталина сбылось целиком и полностью. Стахановское движение действительно творит чудеса в нашей стране, ускоряя тем самым наше движение вперед, к коммунизму.

Стахановцы—мастера высокой производительности труда есть на каждом предприятии, в каждом колхозе. Они в полтора-два раза перекрывают технические нормы. Они все времена рождают новые формы работы. И там, где партийные и профсоюзные организации, инженеры и техники—руководители цехов и участков повседневно руководят стахановским движением, где проявляют заботу о мастерских социалистического труда и создают им хорошие производственные условия,—там всегда коллектив идет впереди.

Подобных примеров у нас на руднике очень много.

Второй участок шахты 3—3-бис, которым руководят ста-

НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ ПОЛЯ

В итоге развернувшегося социалистического соревнования буровых бригад Прокопьевской углеразведки годовой план выполнили в 5 ноября.

Освоено 17 тысяч метров колонкового бурения при средней производительности в месяц на станок 312 метров. Отдельные бригады давали по 400—550 метров на станок. Лучшие образцы работы показали бригады товарищей Корепанова, Попова, Гулина и Игнатова П. Бригада тов. Корепанова в отдельные месяцы выполняла план на 150 процентов. Годовой план кончилась еще в сентябре. Среди сменных буровых мастеров первое место в соревновании занимают тт. Бугаенко, Игнатов Н., Борисов, Бушмелев.

Выполнив свой годовой план, углеразведка оказала большую помощь в разведывательных работах шахт. На участках шахтных полей во многих случаях решены вопросы строения, качества и количества углей, годных к выемке.

Кроме существующих шахтных полей углеразведка обнаружила новые угольные поля «Красная гора» и гора «Каркаул». На первом поле установлено 60 миллионов тонн угля марки «К». Длина поля 3,5 километра. На горе «Каркаул» также установлены коксующие пластины шестой, четвертый и другие, на которых заложены штолни.

В настоящее время углеразведка ведет работы на новом участке «Северный Маганак». Здесь предполагается заложить в 1940 году крупную шахту по разработке коксующихся углей.

В ознаменование избирательной кампании коллектив обязался пройти еще 2000 метров колонкового бурения, оказать социалистическую помощь Прокопьевской спецконтролю по тушению подземных пожаров и образцово подготовиться к большим разведывательным работам 1940 года.

Н. ВАСИЛЬЕВ—начальник углеразведки.



Тов. Васильев Н.—начальник углеразведки шахты Черная гора. Нормы выработки он выполняет на 250—300 процентов.

рый шахтер Григорий Савостьянович Шайтаров, еще 20 августа закончил выполнение годовой программы угледобычи. Здесь широко развито стахановское движение. На этом участке нет ни одного отстающего рабочего. Большинство шахтеров перевыполняют технические нормы в полтора и два раза.

Участок тов. Шайтарова в этом отношении не является исключением. На большинстве участков шахт Черная гора и имени Молотова также высоко поднято знамя стахановского движения. Результаты стахановской работы налицо. Шахты имени Молотова и Чер-

ОБОРОННЫЕ ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

2000 ЗНАЧКИСТОВ ГТО И БГТО

Спортивные добровольческие общества города подготовили в текущем году в подарок матери-родине 1154 значка «Готов к труду и обороне». 39 юношей и девушки Прокопьевска сдали нормы на ГТО 2 ступени. Они в совершенстве овладели гранатометанием, штыковым боем, изучили санитарное дело. Хорошо преодолевают городок препятствий, ходят на лыжах. Все они—ворошиловские стрелки.

Перевыполнили свои обязательства спортивные общества «Динамо», «Медик», «Пищевик», «Угольщик», Горный техникум.

Средние и неполные средние школы города подготовили в подарок родине 81 значка «Готов к труду и обороне» и 674 значка «Будь готов к труду и обороне». Учащиеся, успешно сдавшие нормы, умеют метать далеко и метко гранату, все—юные ворошиловские стрелки, они знают химическое и санитарное дело. Молодые патриоты родины с огромным желанием сдают нормы на оборонные значки, готовят себя к обороне социалистической родины и к самоотверженному стахановскому труду и отличной учебе.

П. СЫТКОВ.



Детская база авто-мотоспорта при Доме пионеров Метростроя выпустила 17 школьников—мотоциклистов, получивших права водителей.

На снимке: Ученик 10 класса средней школы Метростроя Петр Рогальский, получивший права водителя.

Фото-клише ТАСС.

583 ЗНАЧКИСТА ПВХО

В подарок Октябрьской социалистической революции учащиеся школ № 8 и 25 подготовили хорошие оборонные подарки. Они организовали новые кружки противовоздушной обороны, в которых занимались 555 человек. Все они сдали нормы на ПВХО и получили значки. Учащиеся учкомбината Прокопторга и дегазационного взвода получили 28 значков ПВХО.

Учащиеся школ с большим желанием изучают противовоздушную обороноу. Они хорошо знают противогаз, умеют оказать помощь пострадавшим, научились распознавать отравляющие вещества и делать дегазацию.

руднике.

Стахановское движение таит в себе неисчерпаемые возможности для систематического роста производительности труда, повышения темпов угледобычи. Надо только руководить этим делом, и тогда победа будет обеспечена. К сожалению, некоторые работники нашего рудника не умеют вовремя заметить замечательного почина стахановцев, чтобы их опыт работы сделать достоянием всех шахтеров. Кто может сомневаться в том, что на сегодня у нас на руднике по методу тов. Берлякова работало бы 10—15 машинистов, если бы руководители трестов, партийных и профсоюзных организаций еще месяц назад по серьезному взялись бы за изучение и распространение этого опыта?

Стахановским движением надо руководить повседневно. Тогда на шахтах Прокопьевского рудника все время будут рождаться и закрепляться новые приемы в работе, обеспечивающие небывалый подъем производительности труда.

54 МИЛЛИОНА ПУДОВ САХАРА

189 сахарных заводов страны переработали к 10 ноября 61 миллион центнеров сахара из свеклы урожая 1939 года. С начала сезона сахароварения выпущено 54,1 миллиона пудов сахара песка. (ТАСС).

АНТИСОВЕТСКАЯ КАМПАНИЯ В ФИНЛЯНДИИ

Правящие круги в Финляндии непрерывно поощряют антисоветскую пропаганду. Особенно усердствует печать. Считается прямым долгом постоянно, систематически писать всякие небылицы о Советском Союзе и оскорблять его государственные органы. В армии, школах, в печати — повсюду усиленно проповедуется ненависть к «москалям».

Застрельщиками антисоветской лживой кампании являются самые реакционные элементы, мечтающие о расширении границ Финляндии до Урала.

Все эти годы Финляндия ориентировалась на запад, в первую очередь на те державы, которые враждебно относились к Советскому Союзу. Английская буржуазия подогревала и поддерживала антисоветские настроения финских правящих кругов. В течение 20 лет Англия вела торговлю с Финляндией себе в убыток. Вот где источник антисоветской политики правящих кругов Финляндии. В свете этой политики надо рассматривать и нынешний перерыв в советско-финляндских переговорах.

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

Французская печать сообщает, что 12 ноября французские и германские летчики предприняли глубинные разведки. Некоторые германские самолеты достигли Парижского района.

14 ноября три английских самолета перелетели бельгийскую границу и приземлились на бельгийской территории.

В сводке верховного командования германской армии говорится: на западе кроме слабой артиллерийской перестрелки не происходило никаких особых операций. Одна из наших подводных лодок потопила на днях несколько пароходов.

20 лейбористов, членов английского парламента, обратились с призывом к различным английскими организациям, борющимся за мир. Они призывают использовать возможность, которая представляется в настоящее время для мирных переговоров. «Мы должны настаивать, — заявляют они, — на новом и более обоснованном ответе на речь Гитлера, в которой он выдвинул мирные предложения. Мы требуем, чтобы была опубликована ясная декларация о том, что Англия готова принять участие в европейской мирной конференции. Мы требуем, чтобы возможно скорее был обеспечен мир на основе переговоров».

По сообщению газеты «Дейли уоркер» в Канаде арестовано 15 мужчин и 7 женщин за распространение антивоенных листовок.

В настоящее время в Англии находится 8 бельгийских торговых судов, задержанных английским морским контролем. Несмотря на заявление английских властей о том, что теперь суда нейтральных стран не задерживаются более 48 часов, бельгийские пароходы находятся в английских портах много дней.

(ТАСС).

Городской звуковой кино-театр. Сегодня и ежедневно. Новый звуковой художественный фильм

Доктор Калюжный
Начало сеансов: 6, 8, 10 час.
Детские сеансы: 11 и 4 час.
С 22-го ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Финляндская делегация возвращается в Гельсинки. Но реакционные круги, вдохновляемые извне, уже заранее пытаются изобразить дело так, что в срыве переговоров винят СССР, так как он предъявил «невозможные требования» и т. д. Таков именно тон сегодняшних газет. Они уже сомневаются в том, можно ли будет продолжать переговоры.

Правда, официальные круги Финляндии теперь еще твердят, что они стремятся к соглашению с СССР, что первые совещания в Кремле временный, но это делается только для того, чтобы ввести в заблуждение мировое общественное мнение. Очевидно, что финляндские правящие круги не хотят соглашения с СССР, что они придерживаются своей антисоветской политики. Широкие массы населения искренне стремятся к установлению дружественных отношений с Советским Союзом. Враждебный антисоветский курс себя не оправдал. Эта политика провалилась и народ ее не поддерживает.

(ТАСС).

Проект сооружения ВТОРОЙ ЛИНИИ ЗИГФРИДА

ПАРИЖ, 13 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас, германские власти рассматривают вопрос о возможности сооружения в течение зимы второй линии Зигфрида в 70—80 километрах от первой. Такая система укреплений, сообщает агентство, является совершенно новой.

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ВО ФРАНЦИИ

БЕРЛИН, 13 ноября. (ТАСС). Коненгагенский корреспондент газеты «Дэнцигер форпостен» сообщает, что английские солдаты, находящиеся на фронте, до сих пор не произвели еще ни одного выстрела. В занятых англичанами зонах на французской территории нет ни одного французского солдата и французского полицейского. Даже уличное движение регулируется английскими солдатами.



В доме культуры им. Артема: Растворгувев, Седых и Басалаева исполняют номер партерной акробатики — пирамиды.

ЮНЫЕ ГИМНАСТЫ

В нашем городе во всех школах, красивых уголках и клубах по вечерам можно видеть радостную молодежь, которая с большим желанием и любовью занимается в кружках самодеятельности, изучает сложный вид театрального и циркового искусства, музыки.

Среди них — молодой талантливый руководитель кружка партерной гимнастики и акробатики при клубе имени Артема — Сергей Растворгувев. Он с 1931 года увлекается акробатикой, отдавая этому занятию все свое свободное время. Он прекрасно работает на трапеции, римских кольцах, ходит по канату, исполняет пластические танцы. Теперь он занимается с молодежным коллективом горняков. В его кружке немало способных танцов, акробатов, гимнастов. Раев Басалаева и Маруса Седых, недавно пришедшие в коллектив, выполняют сложнейшие номера циркового жанра: каучук, воздушные гимнасты, акробатика. Они страшно желают стать артистками цирка.

США И ВОЙНА В ЕВРОПЕ

Сразу же после начала новой европейской войны в США объявили о нейтралитете. Однако разные слои американского населения по разному понимали смысл этого нейтралитета.

Подавляющая часть населения — рабочие, фермеры, передовая интеллигенция, наиболее дальновидные политические деятели — считают политику нейтралитета средством избежать вовлечения США в войну.

В то же время банковские и промышленные воротилы хотят такого «нейтралитета», который помог бы им как можно больше нажиться в европейской войне, разжигаемой англо-французскими империалистами.

Именно с этой целью финансовые короли США всячески добивались отмены закона о нейтралитете, предусматривавшего эмбарго (запрещение) на вывоз оружия в воюющие страны.

Американский конгресс (парламент) в начале ноября под давлением всесильных финансовых магнатов, вопреки желанию широкого общественного мнения, отменил эмбарго на вывоз оружия в воюющие страны. По вновь принятому закону

все воюющие страны могут свободно покупать в США вооружение при двух условиях: заказы должны быть оплачены наличными и вывезены не на американских судах.

Отмена эмбарго идет в пользу лишь Англии и Франции, поскольку эти страны в противоположность Германии обладают большими золотыми запасами и имеют большой торговый флот. Таким образом, США, формально сохранив «нейтралитет», на деле становятся пособниками одного воюющего лагеря. Вот почему отмена эмбарго будет иметь своим результатом не ослабление войны и не приближение конца войны, а, наоборот, — усиление, обострение и затяжку войны» (Молотов). Это понимают передовые слои американского населения. Так, например, съезд 33 профсоюзных организаций штата Нью-Джерси, осудив отмену эмбарго на вывоз оружия, заявил, что это мероприятие явно противоречит нейтралитету США».

Дальнейшее расширение войны, особенно после отмены эмбарго, сулит американским промышлен-

О СКОРОСТНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

С 10 сентября стройконтролем треста «Прокопьевскуголь» было начато строительство 12-квартирного дома на шахте Магнитогорск сквозным методом. Дом сдан в эксплуатацию в намеченный срок — 25 октября с оценкой на хорошо.

Достигнутый успех в сквозном строительстве объясняется умелым составлением графика работ, образцовой организацией труда и бесперебойным обеспечением строительными материалами участка. По графику требовалось 3634 человекодня, а фактически затрачено 3531. Плановая трудоемкость по графику 51 руб. 68 коп., а фактически составила 53 руб. 18 коп.

Стройконтролю треста «Прокопьевскуголь» имеет уже опыт по сквозным работам. Необходимо будет перенести его на ряд других строек.

Исключительно плохо обстоит дело с распространением сквозного метода строительства в тресте «Сталинуголь». Здесь с 1 июля начато строительство 12-квартирного дома ИТР сквозным методом. По графику данный объект должен войти в эксплуатацию с 1 августа 1939 года, однако еще и сегодня он не сдан в эксплуатацию.

Такой разрыв между графиком и фактическим положением говорит исключительно за плохую работу в целом стройконтролю треста «Сталинуголь».

На сквозном объекте не обеспечено надлежащим образом рабочее место. Были случаи, когда каменщики систематически простаивали. Технологический процесс организации работ нарушался руководителями стройконтролю. Все это говорит о том, что настоящая борьба за выполнение графика строительных работ здесь отсутствует.

Скоростной метод строительства в целом не нашел должного внимания у строителей г. Прокопьевска, вследствие чего не выполняется строительная программа 1939 г. Имеются большие перерасходы средств.

Большой помехой в развитии сквозного строительства является несвоевременное обеспечение проектами, сметами, а также строительными площадками. Недопуск такого положения в 1940 году, руководители предприятий и трестов должны будут обеспечить безусловное выполнение постановления СНК от 10 мая 1939 года об обеспечении строек проектными заданиями.

Проектным организациям городов и трестов необходимо составить графики проектно-сметных работ на ближайшие месяцы и безусловно их выполнять, что обеспечит нормальное развитие сквозного строительства в 1940 г.

КРЮКОВ, гос. стройконтроль.

«Электрическое небо»

(К 10-летию советского Планетария)

В Москве, на Садово-Кудринской улице стоит необычное здание с крышей в виде купола. Внутри здания большой круглый зал, вместо потолка у него огромный купол. Посредине зала стоит диковинная машина, похожая на двух сросшихся водолазов. Это — аппарат «планетарий», по имени которого получил свое название и первый в Союзе астрономо-антрелигиозный театр-лекторий.

В зале. Становится все темнее, наконец, совсем темно и вдруг... исчез зрительный зал, исчез «планетарий». Вам кажется, что вы сидите в широкой степи, а над вами раскинулось настоящее небо. Мерцают знакомые созвездия. Вон Большая Медведица, Полярная звезда. Вон там красная звездочка — это ближайшая к нам планета Марс.

Лектор с помощью аппарата переносит зрителя в прошлое и в будущее. Поворот выключателя — и неподвижное небо начинает перемещаться. Звезды движутся с востока на запад, иные заходят, на смену им восходят другие. Слушатели лекции за 4 минуты успевают увидеть то, что происходит вследствие вращения земли за целые сутки. Ускоряя работу аппарата, можно за 4 минуты за 2 минуты и даже за 7 секунд показать то, что происходит целый год.

Аппарат показывает вид неба с любой точки на земном шаре. При помощи аппарата лектор может показать и «падающие» звезды, и кометы, и лунные и солнечные затмения, и облака...

Лекция идет к концу и «планетарная» ночь. Темное ночное небо начинает светлеть. На горизонте высступают знакомые силуэты Москвы. Вон кружевная башня радиомачты станции им. Коминтерна, вон зубчатые стены Кремля. Гаснут звезды, появляются предутренние облака. На востоке разгорается алая заря. Брызнул первый золотой луч, красный солнечный шар поднимается над горизонтом.

Лектор выключает аппарат, и зритель видит себя погруженному в сияющим

Наш советский Планетарий — могучее средство борьбы с поповскими сказками о небесных «затмениях», о «змеях-горыначах», «о конце мира» и т. п. Пользуясь аппаратом «планетарий» и кинокартинами, Планетарий ведет научную антителлигиозную пропаганду. «Было ли начало и будет ли конец мира», «Есть ли жизнь на планетах», «Небо религии и небо науки», «Лунные и солнечные затмения» и многое другое — вот темы, на которые читаются лекции в Планетарии.

Существующий при Планетарии театр показывает в форме пьес жизнь и борьбу великих ученых Галилея, Джордано布鲁но и Коперника. Планетарий издает много брошюр, плакатов и листовок, его лекторы выезжают во все уголки нашей необъятной страны.

Московский Планетарий — детище первой сталинской пятилетки. 25 ноября этого года Планетарий исполняется 10 лет. За это время его лекции и спектакли посетило свыше 7 миллионов человек. За годы своего существования Планетарий выдвинулся по своему техническому оборудованию на одно из первых мест в мире.

Ни один из двух десятков существующих Планетариев земного шара до сих пор не мог добиться «оживления» неба. Этого добились в Советском Союзе. Наша изобретатели «оживили» электрическое небо. На нем мерцают звезды, происходят лунные и солнечные затмения, «падают» звезды, движутся облака, восходит солнце и т. д.

Московский Планетарий — один из наглядных примеров заботы партии и правительства о поднятии культурного уровня трудящихся масс. П. БАНКОВ.

Ответ. редактор П. САДОВ.

Тираж 9000.